

## 国足热身赛4比1轻取上港

# 陈戌源点赞国足“快打旋风”

昨天下午,正在上海集训的中国男足迎来了同上海上港的热身赛,结果凭借谭龙的梅开二度,以及董学升和韦世豪的进球,国足4比1取胜。中国足协主席陈戌源现场观看了比赛,并对球员们在比赛中表现出的积极态度“点赞”。备受瞩目的归化球员洛国富半场不到伤退,上港一边收获进球的是新援洛佩斯。

本版撰稿 首席记者 刘闻超

## 针对性布置 击上港软肋

国足上海集训的两场热身赛之前就已定下,上港和绿地申花从实力上来说,都比较符合国足的需要,并且两队也都有外援坐镇,赛前外界甚至替国足担心,认为仅仅有三名归化球员的国足,不见得能够在比赛中占据上风。

然而比赛开打之后,情况却并非如此。上港如之前主教练佩雷拉所说的那样,派出了奥斯卡、胡尔克、洛佩斯以及艾哈迈多夫四名外援出战,不过国内球员方面,球队的阵容并不完整。除了颜骏凌、王赓超和蔡慧康被抽调至国外,新援提提江和于睿此役均未首发,吕文君也在之前的训练中有些小伤,因此没有参加昨天的比赛。一进一出之下,上港等于少了四到五名主力。相比之下,国足一方的阵容相对齐整一些。首发阵容中,李铁在前场派上了阿克森、韦世豪、洛国富的三叉戟,中场方面队长蒿俊闵并未首发,除吴曦外,李铁派上了跑动能力出众的池忠国和金敬道,从这一布置也能看出,国足希望以此来限制上港中场两名外援的发挥。

至于边后卫方面,国足首发的是唐森与王赓超,其中唐森在联赛中以助攻和传中出色闻名,王赓超则是有多面的多面手,显然国足在充分调动边路进攻人手的同时,也注意到了相对的平衡,比赛中王赓超几次对位胡尔克成功,显示出了同俱乐部队友的“优势”。倒是上港首发的傅欢与陈彬彬,在全队不同阵型站位的体系下,并没有完全施展开来。另一方面来说,这也可以被视作是国足针对上港不同阵型切换之间,留出的身后空当所做的文章。

尽管上半场大部分时间里球权都在上港一边,不过率先破门的却是国足,唐森右路找到空当后传中,谭龙中路头球顶远角得手。此后不久,国足又是几乎相同的套路,由金敬道右路传中,左路跟上的韦世豪后点跟进垫射得分。

半场过后,双方陆续进行了大规模人员调整,国足继续利用出色且迅速的反击找到上港防空和身后的空当,由谭龙、董学升再入两球。上港一边尽管李圣龙和胡尔克也先后创造机会,但最终仅仅由洛佩斯利用个人能力扳回一球。全场结束,国足4比1取胜。



## 洛国富肌肉拉伤 激活最好的谭龙

上半场第29分钟,在一次正常拼抢之后,洛国富表情痛苦地手捂大腿,慢步走向场边。很显然,他无法再坚持比赛了,很快国足主帅李铁用谭龙换下了洛国富,有趣的是,正是这次计划外的换人,造就了国足的领先,接到唐森的传中后,谭龙头球破门。全场比赛,来自亚泰的这名本土射手梅开二度,表现盖过了备受瞩目的洛国富。

此次国足集训之前,围绕国足是否会继续征召归化球员一事,一度引起了外界热议。最终,李铁在集训名单中写上了洛国富的名字,不过有别于阿克森和李可,洛国富已经不在中超效力,由此他的竞技状态如何,外界始终有所疑惑。加入球队



之后,洛国富也的确在积极融入,从最初用汉语拼音为球迷签名,到之后全队在训练场上鼓掌欢迎他的加入,一切的一切对洛国富而言,都是不错的开始。

不过,足球终究还是要靠脚说话。对李铁而言,上海集训召入洛国富的用意很明显,那就是通过训练和比赛,

近距离观察其状态。遗憾的是,在仅仅出场29分钟后,洛国富受伤下场,初步诊断结果显示,他是右大腿后侧肌肉拉伤。长时间没有正式比赛的情况下,球员的状态和训练强度都没有保证,同时如何预防伤病也成为大家共同的课题,尤其是对于已经年过而立之年的洛国富来说,要想激发出自身最佳状态,良好的身体状况必不可少,从这点上来看,现在的他显然还没有达到预期。

在洛国富的位置上,国足可调配的人手不少,远在西班牙人的武磊不说,同为归化球员的阿兰,应该也会是一个选择,洛国富要想在国足阵中获得一席之地,光靠一个归化球员的身份肯定是不够的。

## 陈戌源几乎站着看完全场比赛

# 认可球员态度,为“土炮轰鸣”鼓掌

昨天下午,中国足协主席陈戌源来到国足训练基地,观看了球队与上港的内部教学赛。对于球员们在比赛中展现出的状态和积极态度,陈戌源给予了充分认可。

出于防疫等多方面因素考虑,国足与上港的这场比赛采用了封闭形式,只有比赛场边的露天看台才能供观赛人群使用,包括中国足协主席陈戌源和对阵双方的一些相关人士,几乎都是全程站着看完比赛,为了确保现场不受干扰,基地周边还专门有人员执勤,这一点与国足日常训练师的安排一致。

洛国富半场不到时的伤退,令国足在前场少了一个归化球员攻击点,不过真正在比赛中闪光的,却是国足阵中几名本土球员。四粒进球分别由



谭龙、董学升和韦世豪完成,目睹球员们打出精彩的进攻,陈戌源都会送上掌声。陈戌源本身就是足球迷,这早就不是秘密,上任中国足协主席一职后,根据最新的协会架构显示,他将直接负责国家队的相关事宜,就今年各项计划来看,下半年的世预赛无疑是国足的重中之重,此前陈戌源在接受采访时表示,包括未来中超联赛的时间规划等,

将充分考虑国足的备战工作。

事实上,在昨天热身赛之前,陈戌源就已经前往国足训练基地,慰问过全队。几天前,中国男足全体成员还在基地举行了致敬抗疫“逆行英雄”的公益活动,陈戌源和国足主帅李铁向医护人员代表赠送了全队签名球衣和足球。除了国足,陈戌源还于本周早些时候前往东方绿舟,看望正在那里集训的中国国青队。

昨天下午,国足4比1取胜上港,相比胜负更让人感到积极的一点在于,全队在比赛中展现出的精神面貌,这一点也是之前国足教练组和中国足协管理层方面极为看重的。赛后,陈戌源也为大家的表现“点赞”。几天之后,中国男足还将与上海另一支中超球队绿地申花进行热身赛。

## 国足的比赛,要不要开放?

文/刘闻超

国足与上港一战,比赛尚未开打,场外却一度“硝烟弥漫”。原因在于,本场比赛采取了封闭形式,杜绝媒体前往现场进行采访报道。对于这种选择,外界出现了两种不同声音。

有观点认为,国足采取封闭,是因为担心“抗压”能力不够,尤其是面对上港以及接下去的申花,对手阵中有外援坐镇,国足“害怕”输球,所以闭门谢客。对于这种想法,国足一边其实也比较“委屈”,事实上,无论是中国足协层面,还是球队方面,都不曾有这方面的担忧,热身赛向来以练兵为主,当了这么多年教练和队员,国足将帅不可能不清楚。至于中国足协层面更是如此,就像媒体报道的那样,如果这点压力都承受不了,未来到了真正关键比赛,又要如何取舍?

其实,国足之所以采取封闭,主要还是出于几点考虑。首先就是防疫的初衷,尽管目前疫情整体情况较为稳定,但各方都没打算就此松懈,国足此次上海集训期间,总共设立了六天媒体开放日,在此期间统一严格限制了人数,原则上每家报名媒体都只被允许有一名文字记者和一名摄影记者,总共两人入场。昨天的热身赛上,除了对阵双方的球队人员之外,前往现场观赛的,仅有中国足协高层、上海足协相关高层,以及上港俱乐部的相关高层,其他的就是现场安保和基地工作人员,基地周边也和往常训练一样,有专人执勤,确保不被打扰。而在上述对阵双方相关人士中,现场其实也限制了人数,并且需要提前一天对进出人员和车辆进行报备。

另一方面,站在球队本身的角度,比赛开放与否,都是依据自身情况而定。换句话说,国足的比赛,国足乃至管理层有权选择开放或者不开放,在以往的国足集训期间,也曾有过不止一次选择封闭比赛,印象中,当时引起的“讨论”,似乎没有像现在这么强烈。昨天赛后,国足方面第一时间就比赛情况对外进行了公布,并且如实更新了归化球员洛国富的伤情,从这一点上来说,国足只是封闭比赛,但并没有“封锁消息”。球队在备战期出于谨慎,不希望有相关的比赛录像流出其实也可以理解。

国足的比赛,要不要开放?这其实是个没有答案的问题,毕竟这其中不存在“应该”或者“不应该”。同样的,对媒体而言也是如此,要质疑还是不质疑,都看自身。一定要说的话,或许只能说是由于受疫情影响,包括球迷、媒体都太想念足球了,5月原本是联赛和亚冠激战正酣的时期,至于国足,若非世预赛推迟,现阶段在冲击下一阶段比赛一事上,应该也有了更明朗的进展。反之,一旦国足真的将比赛“开放”,所引起的舆论或许又是另一番景象。仔细想想,也确实替国足挺为难的,作为一支自带流量的团队,有时候进也不是,退也不是,一定要寻求不同的局面,可能也只有正式比赛中,打出令人信服的表现了。